



6月24日，  
南阳市中医院独山院区（南阳市骨科医院）在医院搬迁两周年、国家中医骨伤区域医疗中心落地医院两周年之际，举办媒体开放日活动，邀请媒体记者走进医院，感受国家中医骨伤区域医疗中心给百姓带来的健康实惠，共同探寻如何提升诊疗能力、健全服务网络、强化服务创新，更好地守护百姓健康。



### 创新举措亮点频出 发展高效成绩突出

古色古香的廊坊、富有韵味主题浮雕、陈列多种中医药的展柜、空中飘荡的缕缕药香……媒体记者一走进市骨科医院门诊楼，立即感受到浓浓的中医氛围。

2022年5月，国家中医骨伤区域医疗中心项目落地南阳。同年7月，中国中医科学院望京医院南阳医院在市骨科医院揭牌。

南阳市骨科医院是一所中西医并重，传统与现代诊疗技术相结合的国家三级骨专科医院。从1984年建院至今已有40年，40年的栉风沐雨，为南阳人民的健康作出不可磨灭的贡献。

2022年，由市委、市政府牵头，南阳市骨科医院和南阳市中医院优质骨伤资源整合，借助中国中医科学院望京医院技术管理优势，共同打造国家中医骨伤区域医疗中心。

在学科建设上，建成脊柱脊髓病中心、关节中心、创伤中心、运动医学中心、康复中心、非药物治疗中心6大中心和（小儿骨科、足踝外科、显微手外科、创伤骨感染科）四个强势专科。六大中心涵盖14个亚专业，精细化分为27个临床亚专业科室。

自国家中医骨伤区域医疗中心创建两年来，完成市级科技项目攻关项目9项、院级苗圃计划25项，省级中医专项6项，获批国家中医优势专科。可以说，基本满足区域周边骨伤患者的医疗需求。值得一提的是，南阳市骨伤科病人外转率大幅下降，并吸引豫鄂陕周边患者前来就诊。

# 弘扬仲景文化 助力中医药强市建设

国家中医骨伤区域医疗中心（南阳市骨科医院）举办媒体开放日活动

### 京宛专家通力合作 优质服务送上家门

“咱老百姓在家门口就可以享受到北京专家的技术服务，省钱省事。”正在医院就诊的朱女士感慨地说。国家中医骨伤区域医疗中心的建成，中国中医科学院望京医院医学专家团队常驻坐诊，给广大患者提供更加优质便捷的诊疗服务。

两年来，南阳市骨科医院与望京医院紧密合作，实现“管理、技术、品牌”三平移，围绕一体（医疗、教学、科研为一体）两翼（医疗、教学并驾齐驱）发展战略，北京专家不断把新业务、新技术带进临床。据不完全统计，医院引进望京医院6个院内协定处方，转化申报院内制剂3种剂型。引进望京医院国家名老中医孙树椿清宫正骨手法，中国工程院院士、望京专家朱立国教授的“颈椎旋提手法”，应用于颈椎病、腰椎间盘突出等疾病的保守治疗。目前，市骨科医院现拥有国医大师1名，全国名老中医和全国优秀中

医临床人才22名，全国名老中医药专家传承工作室5个，博士生导师及硕士生导师10人。

京宛专家的通力合作，大力推动医疗科技进步。平移中国中医科学院望京医院CO接骨外固定技术治疗四肢粉碎性骨折、清宫正骨手法等多项新技术应用临床。他们还把目光放远智能AI技术，望京专家成永忠教授团队基于中国CO接骨学派理论研发的“11轴骨折复位机器人”为患者带来新希望。新技术一落地，科研力量持续增长，未来可期。因此，骨伤科获批国家中医优势专科，河南省中医骨伤重点专科、河南省中医药重点学科（培育）项目。

新业务的开展，新技术的应用，使得大病、疑难杂症不用转诊进京，在市骨科医院就能解决，群众的获得感幸福感不断增强。

### 体验中医适宜技术

“哇，太神奇了，一会儿工夫我僵硬的脖子就活动自如了。”望京医院康复专家对一位记者的肩部一番提拉按摩，不适很快就得到了缓解。

“这段时间，我肩膀经常胀痛，扎完针灸后，感到轻松不少。”一支支纤细的银针在医生的手中像长了眼睛，轻轻一送就进入了体验者的穴位中，酸酸麻麻的舒适感让人体会不到丝毫的疼痛。

“艾柱点燃烤灸穴位，五脏六腑都舒展开来。”燃烧的艾柱缕缕清香飘散，沁人心脾。

媒体代表还走进非药物治疗中心，沉浸式感受中医适宜技术，这项中医药文化瑰宝的神奇疗效让人赞叹不已。

非药物治疗中心是由望京医院的专家和资深护理团队组成的，通过中医适宜技术，融合治未病的理念，是以保健、治疗为一体的一种新型模式，对

### 百姓乐享健康生活

常见的22个病种，制定标准化的治疗方案。

参观、交流、体验……作为国家中医骨伤区域医疗中心，医院的蓬勃发展让媒体记者赞叹不已。他们表示，将用多种表达形式，多样传播手段，将医院的优势宣传出去，让优质的医疗和健康服务造福更多百姓。

“未来，医院将通过打造高标准骨伤诊疗中心、搭建中医骨伤专科联盟和区域医疗协同远程会诊中心、打造高层次的人才培养基地、建立高标准医教研协同创新平台与转化平台等手段，力争早日建设成为立足南阳、服务中原、全国一流的国家区域医疗中心，更好地为区域内群众的健康保驾护航，为健康南阳建设作出更大贡献。”医院党委书记杜春生表示。③1

（王渊博 苏伟）



体验中医适宜技术



康复大厅